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У період соціальних потрясінь, таких як пандемія і війна, в умовах
обмеженого фінансування, незадовільного матеріально-технічного

оснащення та браку кваліфікованих кадрів – визначальним для розвитку
українських бібліотек у культурній, науковій, освітній та 

інформаційній інфраструктурі стає участь у бібліотечних проєктах. 

Позитивним наслідком такої консолідації професійної спільноти є:
здійснення ефективної комунікаційної політики;
подолання галузевої та відомчої відокремленості;
клієнтоорієнтованість;
запровадження продуктивних сервісів і послуг;
ефективне формування інформаційно-бібліотечного простору

держави на якісно новому рівні.



Питання проєктної діяльності бібліотек постійно знаходяться 
у полі зору українських дослідників:

 І. Лобузін висвітлив широке коло питань, пов’язаних із реалізацією
бібліотечних цифрових проєктів з оцифрування історико-культурного та
наукового надбання;

 О. Клименко і О. Сокур розкрили роль та зміст проєктної діяльності
українських бібліотек в умовах трансформацій та динамічних змін у сучасній
українській бібліотечній науці і практиці;

 С. Гарагуля комплексно проаналізував тенденції опрацювання електронних
джерел наукової інформації в умовах суспільства знань, зокрема методологічні
засади та моделі інтеграції електронних джерел наукової інформації у наукових
бібліотеках;

 Л. Коновал представила міжнародний досвід формування та систематизації
цифрового контенту національних бібліотечних проєктів;

 Л. Сісіна розглянула вплив на діяльність сучасних бібліотек суспільних
трансформацій та постійно оновлюваних інтернет-технологій.



Ключові питання, які вирішує сьогодні бібліотечно-
інформаційна спільнота України у контексті активізації 

співробітництва з країнами Європейського Союзу: 

адаптація та розвиток цифрового середовища;
широке впровадження електронних засобів комунікації;
надання користувачу зручного доступу до інформації;
вироблення дієвого співвідношення бібліотечно-інформаційної 

діяльності, авторського права й електронної інформації;
налагодження професійного навчання бібліотечних кадрів.



Основні напрями «Програми інформатизації
НАН України» на 2020–2024 рр.: 

 розвиток телекомунікаційної інфраструктури НАН
України;
 розбудова інтегрованої системи науково-інформаційних

ресурсів НАН України;
 розвиток засобів підтримки наукових досліджень з

використанням хмарних та Грід-технологій у наукових
установах НАН України;
 розвиток засобів підтримки науково-організаційної та

господарської діяльності наукових установ.



Визначальною тенденцією сучасного складного періоду
є стрімкий розвиток і впровадження цифрових технологій 
та перетворення читачів на віддалених користувачів, що 

спонукає академічні бібліотеки до
пошуку нових моделей, форм і засобів комунікації,
розширення асортименту створення власних електронних
інформаційних продуктів (баз даних тематичних,
повнотекстових та оцифрованих ресурсів)
задля прискорення процесу входження у європейський 

та світовий науковий інформаційний простір.



Бібліотечна цифрова платформа підтримки 
наукових досліджень в Україні ResearchUA

 Наукова періодика України (ресурс започатковано у 2009 р.);
 Реферативна база даних «Україніка наукова» (ресурс започатковано у 1998 р.);
 Електронна бібліотека «Україніка» (ресурс започатковано у 2017 р.);
 Наука України: доступ до знань (сервіс започатковано у 2016 р.);
 Бібліометрика української науки (сервіс започатковано у 2014 р.);
 Бібліотечний портал НАН України LibNAS (інформаційна система

започаткована у 2020 р.).















У червні 2024 р. в Україні було розпочато реалізацію 
великого спільного проєкту Horizon Europe 

Policy Support Facility «PSF Country: Support to Ukraine on 
Research Infrastructure Policy» 

1) формування комплексної політики врятування та ефективного управління
державними дослідницькими інфраструктурами;
2) рекомендації щодо ефективної та дієвої системи фінансування
дослідницької інфраструктури;
3) включення відкритої науки у дослідницьку інфраструктуру, у тому числі
принципи FAIR (англ. Findability, Accessibility, Interoperability, Reusability;
укр. можливість пошуку, доступність, сумісність, повторне використання);
4) міжнародна інтеграція дослідницької інфраструктури.



Сьогодні місце і роль наукових бібліотек у процесі формування
національного наукового інформаційного простору
визначатиметься їхньою здатністю до системної трансформації
усієї бібліотечно-інформаційної діяльності через інновацію.

Багатофункціональність бібліотечної взаємодії передбачає
оптимальне поєднання функціональних можливостей усіх наукових
бібліотек України на єдиній платформі, що значно скоротить
фінансові та матеріально-технічні витрати, призведе до підвищення
якості бібліотечних продуктів і послуг із забезпечення своєчасною,
повною та достовірною інформацією, активізує залучення
бібліотечних фахівців, пришвидшить час обслуговування та
розширить категорії користувачів.



УСІМ ДЯКУЄМО ЗА УВАГУ!
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